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Az ülés elején dr. Szalay László polgármester beszámolt az 
előző ülés óta elvégzett feladatokról:
1. Az illetékes kormányhivatal lefolytatta az éves mun-
karendjében meghatározott hatósági ellenőrzését a Városi 
Bölcsőde Knézich utca 19. szám alatti tagintézményében. 
A vizsgálati megállapítások korrigálása részben megtör-
tént, a további feladatok elvégzése folyamatban van. Az új 
Tagbölcsőde az Iskola közben nyitásra készen áll, csak a 
működési engedélyt várjuk a kormányhivataltól.
2. Idén ismét eredményesen és nagy érdeklődés mellett 
zajlottak le az őszi urológiai vizsgálati napok, amelyeket 
az Önkormányzat ingyenesen szervez meg a dunaharasz-
ti lakosok számára. A részletes beszámolót a héten fog-
ja megküldeni az Önkormányzat részére Dr. Török Péter 
szakorvos. Amint rendelkezésünkre áll, be fogunk számolni 

a részletekről a Szociális és Egészségügyi Bizottság felé. 
3. Október 21. és 22 napján megtörtént az Oktatási-, Mű-
velődési- és Sport Bizottság hatáskörében eldöntött diá-
kösztöndíj nyertes pályázóinak szülei és az Önkormányzat 
közötti támogatási szerződés aláírása. Idén 66 gyermek 
részesült a 10 hónapra járó, 6.000.- Ft/hó ösztöndíjban, 
amelynek kifizetése egy összegben fog megtörténni novem-
ber közepéig. 
4. A II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola kezdeményezésére 
előadássorozat indult „Társadalmi összefogás Dunaharaszti 
gyermekeiért” címmel, amelynek első alkalma október 24-én 
volt. Ez alkalommal a digitális világ gyermekekre gyakorolt 
hatását elemezték. Az Önkormányzat az Oktatási, Művelő-
dési és Sport Bizottság döntése alapján 150.000.- Ft támo-
gatásban részesítette a rendezvény létrejöttét.

Dunaharaszti Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete október 28-án tartotta 
soron következő ülését a Városháza Dísztermében

Az 1956-os forradalomra 
és szabadságharcra emlé-
keztünk október 23-án.

Udvarhelyi Boglárka, Kiss Tivadar - 
Magyar Állami Operaház - és Smál-Szi-
laj Gábor színművész ünnepi műsora 
után az 56-os emlékműnél koszorúztak 
a képviselő-testület tagjai, valamint a 
pártok és civilszervezetek képviselői.

Rózsaszín szalag
A világon mindenütt a rózsaszín szalag 
jelképezi azt a küzdelmet, amelyet a 
mellrákkal diagnosztizált nők folytat-
nak az egészségükért. 2020 óta Duna-
harasztin is sétára hívjuk mindazokat, 
akik érintettek, vagy éppen jelenlétük-
kel akarják erősíteni ezt a sokszor ma-
gányos harcot.
A kampányt eredetileg a néhai Evelyn 

H. Lauder, a nevét viselő világmárkát 
alapító üzletasszony alapítványa indí-
totta el. A ma több, mint 70 országban 
folytatott mellrákellenes kampány ez 
idáig több, mint 53 millió dollárt gyűj-
tött nemzetközi kutatások, tájékoztatás 
és orvosi ellátás finanszírozására.
Magyarországon minden 8-9. nőt érint a 
mellrák az élete valamelyik szakaszában.
Dunaharaszti közössége ehhez a kam-
pányhoz csatlakozik.
A mellrák elleni séta nem csak egy 

túra, ez egy kampány, egy üzenet, egy 
felhívás, egy ajándék.
Az eseményt azért hoztuk létre, hogy 
csatlakozva az ehhez hasonló figyelem-
felkeltő kampányokhoz, üzenetet köz-
vetítsünk, hogy itt, a közvetlen kör-
nyezetünkben hívjuk fel a figyelmet a 
rendszeres szűrővizsgálat fontosságára, a 
korai felismerés létfontosságú szerepére!
Október a Mellrák elleni küzdelem 
hónapja. Ennek jegyében került meg-
rendezésre közösségi sétánk a Bezer-
édi-lakópark területén október 26-án 
szombat délután!

Kormanik Andrea
Fotó: Tóth Gábor, dunaharaszti online
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5. Az Önkormányzat november 4-én teszi közzé a honlap-
ján az országos Bursa Hungarica ösztöndíjpályázaton való 
részvétel feltételrendszerét. 
6. Nagy érdeklődést kísérve, immáron negyedik alkalom-
mal zajlott le a mellrák elleni küzdelem figyelemfelhívó 
rendezvénye. Tekintve, hogy az Önkormányzat már évek 
óta, számos betegség megelőzése érdekében ingyenes szű-
rővizsgálati lehetőségeket biztosít a lakosok számára, a 
„Rózsaszín séta” alkalmával is elhangzott, hogy a prevent-
ív szűrések körét mind a mammográfiai, mind a cytológiai 
vizsgálatokra ki fogjuk terjeszteni.   
7. A város közterületén, parkjaiban több, mint 21 ezer két-
nyári növény került kiültetésre.
8. A Budapest – Belgrád vasútépítési projekt munkálatai 
tovább folytatódnak, melyek keretében
megnyitották a Határ úti átjárót a forgalom számára. A 
gyalogosjárda is elkészült, amely akadálytalanul használ-
ható, ezzel egyidejűleg lezárták a Mindszenty – Rákó-
czi utcai átjárót, az ideiglenes gyalogos-átkelő elkészült, 
használható, a vasútépítési munka itt is folyik. Informá-
cióink szerint a Temető utcai átjárónál is már csak az 
aszfaltozási munka van hátra, aminek megvalósulását ok-
tóber 31-ig ígérték. 
9. A közútfenntartó HIDROGRÁD Kft. az Alsó-Duna so-
ron és a Sport szigeti utcákban megkezdték a nem szilárd 
burkolatú utcák kátyúzását.
10. Friss, örömteli hír, hogy a „Terület- és Településfej-
lesztési Operatív Program Plusz” keretében az új kivá-
lasztási kritériumok szerint elvégzett értékelés alapján 
– a 2022. januárjában benyújtott és akkor elutasított 
– „Dunaharaszti Szivárvány Óvoda férőhely bővítése” 
című, TOP_PLUSZ-3.3.1-21 számú projektünk támoga-
tói döntésben részesült, melynek eredményeként a beru-
házásra 526.393.578 Ft támogatást nyertünk. A projekt 
megvalósításával 2 csoportszobával, 1 torna- és 1 logopé-
diai szobával, valamint vizesblokkokkal bővülhet a Szi-
várvány Óvoda a már erre a célra kialakított területen, a 
Festő utcában, a Bezerédi Sportpark mellett. 

Dr. Szalay László polgármester ezt követően tájékoztatta a 
képviselőket, a jelenlévőket, valamint a nyilvánosságot arról 
a konferenciáról, amit a Pest megyei polgármesterek részére 
szerveztek a Vármegyeházán, és amelynek témája a „Ver-
senyképes Járások” nevű program volt. A program anyagi 
forrásait, mint az ismeretes, az önkormányzatok iparűzési 
adójából kívánja előteremteni a központi kormányzat. Ennek 
természetesen egyik település-vezető sem örül, így sok módo-
sító javaslattal érkeztek a megbeszélésre. Dr. Szalay László 
ezekről tájékoztatta a testületet, és elmondta, hogy a részle-
tek kidolgozása folyamatban van, nekünk pedig az a dolgunk, 
hogy ebből a helyzetből is kihozzuk azt a maximumot, ami 
Dunaharaszti érdekeit szolgálja. 
A Képviselő-testület a beszámoló elfogadását követően rátért 
a napirendi pontok megtárgyalására. Elfogadták a Taksony 
felé tartó kerékpársávok kiépítése kapcsán felmerült pótmun-
ka finanszírozásáról szóló előterjesztést (a forrás a pályázati 
keretből lesz lehívva), jóváhagyták a nemzetiségi önkormány-
zatokkal megkötendő együttműködési megállapodásokat és 
döntöttek mind a Testület, mind a Polgármesteri Hivatal 
szervezeti és működési szabályzatának elfogadásáról. Módo-
sították a helyi adókról szóló rendeletet (a kommunális adó 
mértéke 16.000 Ft/év lesz, az építményadó 5 %-kal lesz ma-
gasabb) és eredményt hirdettek a város elektromos energia 
ellátását biztosító közbeszerzési eljárásban. 
A testület úgy döntött, megvásárol egy lakást a Fő út 85. 
szám alatti ingatlanon, ahol már most is résztulajdonos az 
Önkormányzat. Meghatározták a Magyar Telekom Nyrt. ál-
tal fizetendő bérleti díjat az általuk használt, az adótorony 
elhelyezését biztosító földterület vonatkozásában, és lezárták 
a HÉSZ módosítását az 51-es út szélesítése tárgyában. Elfo-
gadták a Területi Gondozási Központ szakmai programját, 
a bölcsőde és az óvodák működéséről szóló beszámolót, va-
lamint a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló 
beszámolót.
A testület ezt követően zárt ülésen folytatta munkáját, egy 
önkormányzati hatósági ügyben hozott döntés ügyében be-
adott fellebbezést tárgyaltak meg.

Fotók: Tóth Gábor, dunaharaszti online

A kép illusztráció az új Képviselő Testület alakuló üléséről
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Novemberi programajánlója

Árnyak és tündérek - Halloweeni mese-
mondás felnőtteknek
November 7-én 18:00 órai kezdettel 
Zalka Csenge Virág hivatásos nemzetkö-
zi mesemondó és író lesz a vendégünk. 
Az év legsötétebb időszakában, ahogy 
egyre hosszabbodnak az éjszakák, kü-
lönösen fontos szerepet kap a mese-
mondás. Az olykor hátborzongató, 
olykor kalandos történetek segítenek 
szembenézni a félelmeinkkel, és egyben 
reményt is nyújtanak, hogy érdemes 
küzdeni, amíg vissza nem tér a fény. 
Csenge ezúttal felnőttek számára válo-
gat néhány különleges, régi történetet 
a borongós őszi estékre. A program in-
gyenes, de regisztrációs jegyhez kötött, 
amit a könyvtár nyitvatartási idejében 
igényelhetnek.
November 14-én délelőtt 10:00-től 
12:00 óráig Manóvár(ó) a legkisebbek-
nek. Bábozás, mondókázás és sok szép 
mesekönyv segíti az érzelmi ráhangoló-
dást, a könyvtárba szoktatást.
November 14-én délután 18:00 
órától Buen Camino! – Köztünk élő 
XXI. századi zarándokok

Szeretettel várunk minden érdeklődőt, 
akit foglalkoztat az úton levés gondo-
lata. Két kedves ismerős: Kinigopu-

los Márta, a Dunaharaszti Család- és 
Gyermekjóléti Szolgálat pszichológusa 
és Együd Kriszta, a Harmónia Jóga 
Stúdió vezetője, jógaoktató és dúla el-
fogadta a meghívásunkat, és megosztja 
velünk saját „caminójának” történetét.
A program ingyenes, de regisztrációs 
jegyhez kötött, amit a könyvtár nyitva-
tartási idejében igényelhetnek. Minden 
érdeklődőt szeretettel várunk!

Társasjáték klubunk kivételesen a hó-
nap utolsó előtti csütörtökjén: novem-
ber 21-én várja játékos kedvű vendégeit. 
Próbáljanak ki minél több társasjáté-
kot! A program 16:00 órától 18:00 óráig 
tart.
Lassan elkezdődik a karácsonyi készülő-
dés időszaka. November 28-án adventi 
koszorú készítésére invitálunk minden 
érdeklődőt. Az alapanyagokat mi ad-
juk, csak a kreativitásukra lesz szükség. 
Hangolódjunk együtt a közelgő ünnep-
re! A program 16:00-tól 18:00 óráig tart.

Novemberi Mini Galériánk új kiállítás-
sal várja az érdeklődőket:

„Újabb esztendő telt el, ismét elhoztam 
Nektek az új képeimből egy válogatást.
Rengeteg tanulás, sok munka van mö-
götte. Remélem, hogy a képeim tük-
rözik mindezt! Köszönöm a Városi 
Könyvtárnak, hogy ezt megtehetem! 
Szeretettel várom a látogatóimat!
Trudi Fertői /Demjén Gertrud/ kiállí-
tása megtekinthető november 28-ig a 
könyvtár nyitvatartási idejében.

2024-es nagy téli könyves kihívás
Aki november-december hónapokban 
legalább 8 különböző könyvet elolvas 
az alábbi listán szereplő témákból, és 
elküldi a könyvek szerzőjét, címét a 
programok@dhbiblio.hu e-mail-címre, 
vagy személyesen behozza címlistáját a 
könyvtárba, sorsoláson vesz részt.
A címek leadási határideje 2025. január 2.
Egy könyv, aminek a témájában megje-
lenik a zene, egy könyv, aminek a címé-
ben szerepel a karácsony, egy családre-
gény, egy könyv, aminek a borítója utal 
a télre egy témájában szilveszterhez 
kapcsolódó könyv, egy könyv, aminek 
a témájában megjelenik egy téli sport, 
egy könyv melynek a címében egy mel-
léknév is szerepel, egy könyv, melynek 
a címében egy skandináv ország kerül 
megnevezésre, egy könyv aminek a címe 
összesen 4 szóból áll, egy könyv, ami 
vallási témájú, egy könyv, ami idősebb, 
mint a könyvtárunk épülete (több mint 
26 éves), egy könyv, ami az elmúlt 10 
évben jelent meg, egy könyv, aminek 
kérdő mondat van a címében, egy ka-
rácsonyi ajándékba kapott könyv, egy 
könyv alapján választott könyv, egy 
könyv, ami egy síparadicsomban ját-
szódik, egy könyv, ami a beharangozása 
ellenére csalódást okozott, egy könyv, 
ami egy mottóval indul és egy 2024-es 
megjelenésű könyv.
Jó könyveket, jó olvasást kívánnak a 
könyvtárosok!

DECEMBERI ELŐZETES

2024. december 7-én 16:00 órától az 
Aranyszamár Bábszínház vendégjáté-
kára várjuk a gyerekeket és szüleiket. 
Ez alkalommal a Szamarabb a szamár-
nál (történetek az emberi gyarlóságól) 
című bábjáték kerül bemutatásra. A 
műfajában egyedülálló, gyermekeket 
és felnőtteket egyaránt szórakoztató 
attrakció, az önfeledt időtöltésen túl be-
tekintést enged a különböző elfeledett 
bábtechnikák rejtelmeibe, klasszikus és 
népi történetvariánsai tanulságos üze-
netek a gyermekek számára.
Az előadás ingyenes, de regisztrációhoz 
kötött. A regisztrációs jegyeket nyitva-
tartási időben, a könyvtárban tudják 
átvenni.
A program 5 éves kortól ajánlott! 

Rendezvényeinkről a könyvtár honlap-
ján: www.dhbiblio.hu, plakátjainkon 
és Facebook-oldalunkon is tájékozód-
hatnak: https://www.facebook.com/
dhbiblio

Dunaharaszti Városi Könyvtár
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A novemberi hónapban sem maradnak 
a kultúra és a szórakozás kedvelői ren-
dezvények nélkül. Mind a Laffert Kúri-
ában, mind a József Attila Művelődési 
Házban megtalálja mindenki a számára 
legszimpatikusabb programokat. 

November 9.-én 
Zarubay Bence „a 
bolond és a Hold” 
című retrospektív 
kiállítás megnyitó-
ját tekinthetik meg 
a Laffert Kúriában. 

A kiállítást a Flamenco Espontáneo 
csoport nyitja meg Önök számára. 
A civilút szenior akadémia előadás 
sorozata november 12.-én egy újabb ér-
dekes témát fejt ki számunkra a Laffert 
Kúriában. A program célja, hogy támo-
gassák és ösztönözzék az 50 feletti kor-
osztályt az aktív életmódra. Már több 
mint hét éve biztosítja az egyetem azt a 
barátságos környezetet, ahol mindenki 
számára elérhető az egész életen át tar-
tó tanulás lehetősége, akár ingyenesen 
is. Programjaikkal az „50 plusz” gene-
rációnak lehetőséget nyújtanak arra, 
hogy lépést tartsanak a gyorsan változó 
világ kihívásaival. Hiszen tanulni sosem 
késő! Dr. Jászberényi József az időskori 
alvási nehézségekről fog beszélni, majd 
Dr. Kerülő Judit folytatja a délutánt az 
időskori élet feladataival. Az előadáson 
való részvétel díjtalan! 

Ismételten a zene szerelmeseinek célo-
zott programra várjuk Önöket novem-
ber 15.-én a Laffert Kúriába! Ferenczi 
György és az 1ső Pesti Rackák rackajam 
együttes műsorát hallgathatják meg. A 
dalaikban összeolvad a magyar kultúra 
és a woodstocki rockandroll forrada-
lom tisztelete. A belépő ára 3000 forint. 
Töltsenek velünk egy tartalmas, forra-
dalmi költők verseiben gazdag estét! 
November 17-én a koraszülöttek világ-
napja. Ebből az alkalomból családi, ze-
nés, verselős délutánra várunk minden-
kit szeretettel!
A Dunaharaszti Helytörténeti Emlék-
tár és a József Attila Művelődési Ház 

november 11. és 16. között időszaki 
kiállítást szervez az „Attila” vonal bir-
toklásáért Dunaharaszti körzetében 
1944-ben megvívott harcok emlékére. 
Érdekfeszítő előadásokkal várunk Önö-
ket! A kiállítás díjtalanul megtekinthe-
tő. Az előadásokról bővebb információt 
a József Attila Művelődési ház Face-
book és weboldalán találhatnak.
A Dunaharaszti iskolák és a város veze-
tősége által létrejött a Társadalmi ös�-
szefogás nevű programsorozat, aminek 
a József Attila Művelődési Ház ad he-
lyet. November 21.-én a második alkal-
mon a digitális világot és annak veszé-
lyeit, a pszichés hatásokat, a zaklatást, 
bullying témakörét járják körbe. Ehhez 
Borbély Balázs vendégelőadó, a Baktay 
Ervin Gimnázium szakembere és a Kék 
Vonal szakembere is fog csatlakozni. 
A Kúriában működő Filozófiai Ká-

véház-csoport rendhagyó műelem-
zési felolvasást tart november 21.-én a 
Laffert Kúriában, két festményről: Ká-
dár Béla „Zenészek” c. és Frida Kah-
lo „Önarckép az udvaron” c. munkája. 
Szeretettel várunk minden érdeklődőt!
A hagyomány szerint minden évben 
megrendezésre kerül a Disznóvágó bál a 
József Attila Művelődési Házban. Hur-
ka és kolbászversennyel, jó hangulattal 
várják a svábok az érdeklődőket novem-
ber 23.-án! Belépőjegy ára 6000 forint 
(vacsora az árban). Asztalfoglalás Ger-
ber Ferencnél az alábbi telefonszámon: 
06 30 203 1966.
A Rubik-kocka, a világ talán leg-
híresebb logikai játéka 2024-ben 
ünnepli az 50. születésnapját. En-
nek apropójából november 23.-án 
a Laffert Kúriában egy egész napos 
Rubik kockás partin tudnak részt 
venni a játék kedvelői. A rendezvény 
során előadásokat hallgathatnak a 
témában, robot és drón bemutatót 

láthatnak és versenyen is részt ve-
hetnek.
A Lélekzet Mentálhigiénés Műhely 
megalkotója Bogár Zsolt mentálhigié-
nés szakember számos érdekes témában 
tartott már a József Attila Művelődési 
Házban előadást. November 29.-én a 
szorongás és a pánik témakörét fejti ki. 
Szó lesz a szorongásos és pánikroham 
okairól, tüneteiről, lefolyásáról, illetve 
a leküzdés kapcsán mikor forduljunk 
szakemberhez vagy menni fog-e egye-
dül. A jegyek a helyszínen megvásárol-
hatóak és regisztrációhoz kötöttek!
Apának lenni nem könnyű. Sőt elké-
pesztően nehéz. Főleg, mert senki nem 
mondta el, hogyan kell csinálni. Mosta-
náig! Lengyel Tamás Kitolás című egy-
személyes vígjátékára várjuk Önöket 
november 30.-án a József Attila Műve-
lődési Házban! A nagy érdeklődésre te-
kintettel kétszer egymás után! A jegyek 
az ’in-time’ online webshopon megvásá-
rolhatóak!
Ha elbűvölnek a keleti kultúra táncai, 
vagy egyszerűen csak szereted a látvá-
nyos előadásokat, akkor ne hagyd ki de-
cember 1.-én a Hastánc Gálát a József 
Attila Művelődési Házban! A Meryem 
Hastánciskola téli tanítványi gálaestjén 
Csiszár Mari és csoportjai mutatják be 
a hastánc lenyűgöző világát, ahol a ke-
cses mozdulatok, ragyogó jelmezek és 
egzotikus zenei dallamok a Kelet misz-
tikus atmoszféráját idézik.

A Zene-habbal december 4.-én várja a 
kávézgatni, csevegni vágyókat a Laffert 
Kúriában. A zenéért és a hangulatért 
ezúttal Kindlinger József rockzenész 
gondoskodik. A részvétel ingyenes, de 
regisztrációhoz kötött. Kapcsolódjon ki 
velünk kilépve a hétköznapok monoto-
niásából.
Advent első vasárnapján, december 
1-én vasárnap újra felgyulladnak az 
adventi gyertyafény a Laffert Kúriá-
ban. A hagyományokhoz híven a város 
civilszervezetei várják a látogatókat, 
hogy közösen ünnepeljük advent első 
vasárnapját. 18:00 órától ökumenikus 
gyertyagyújtásra és jótékonysági tartós 
élelmiszer gyűjtésre invitáljuk Önöket! 
Pecze Zsófi és kis növendékei ünnepi 
dallamokkal kedveskednek. 
A Mikulás idén is ellátogat a József 
Attila Művelődési Házba december 
6.-án. Fogadjuk együtt a Télapót a 
mesehintó végállomásán. Forró ka-
kaóval és kaláccsal várjuk Önöket a 
Dunaharaszti Gyermekbarátok Moz-
galma szervezésében!
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2024. október 7- én a Sportszigeten került sor a Dunaha-
raszti Hunyadi János Német Nemzetiségi Általános Iskola 
szervezésében az „Októberi Hősök Emlékére Futóverseny-
re”, melyre Dunaharaszti általános iskoláit hívtuk meg. A 
II-IV.  korcsoportos, vagyis a 3-4. évfolyamos, az 5-6. év-
folyamos és a 7-8.évfolyamos lányok és fiúk versenyeztek. 
Összesen közel 120 diákot mozgattunk a helyszínen. 
A futók egyéniben, csapatban és a váltóversenyen mérték 
össze tudásukat. Ennek megfelelően oklevéllel (1-6. helye-
zett) és éremmel (1-3. helyezett) díjaztuk őket. A váltó-
versenyben legjobban szereplő iskola kapta a vándorkupát. 
Korábban ezt a versenyt évtizedekig a Rákóczi iskola test-
nevelő tanára Czompa Gyula kolléga szervezte és bonyo-
lította le. Idén Csiki Gergely testnevelő, a Hunyadi iskola 
tanára átvette a kezdeményezést és szeretné a Hunyadi 
gondozásában hagyománnyá tenni ezt a programot. 
A lezajlott verseny után nézzük az egyéni eredményeket! 
A II. korcsoportban a lányoknál - 1. Soós Csenge Kőrösi, 
2. Kübler- Nagy Bíborka Kőrösi, 3. Frankovics Edua Hu-
nyadi - a fiúknál: 1. Kőnig Konor Kőrösi, 2. Farkas Márkó 
Kőrösi, 3. Szilágyi Barnabás Kőrösi. 
A III. korcsoportban a lányoknál - 1. Egyed Zsófia Hu-
nyadi, 2. Fritz Boglárka Kőrösi, 3. Tőkés Kitti II. Rákóczi 
– a fiúknál: 1. Fazekas Zsombor II. Rákóczi, 2. Remenyik 
Dániel II. Rákóczi 2. Bánkuti Gergely II. Rákóczi, 4. Karai 
Botond Hunyadi
A IV. korcsoportban a lányoknál - 1. Szalai Nóra II. Rákó-
czi, 2. Hajdu Sára II. Rákóczi, 

3. Szabó Boróka Hunyadi – a fiúknál: 1. Varga Benjamin 
Hunyadi, 2. Kertész Márk Hunyadi, 3. Bánlaki Marcell 
Kőrösi.
A váltóversenyben a csapatonkénti 6 versenyző eredménye:
1. hely: Kőrösi Csoma Sándor Általános Iskola: Pókó Nóra, 
Jakab Levente, Udvardy
Szófia, Kubát Barnabás, Pehl Viktória, Koller Balázs
2. hely: Hunyadi János Német Nemz. Általános Iskola: 
Frankovits Edua, Laki András, Gréts Kincső, Karai Bo-
tond, Szabó Boróka, Varga Benjamin
3. hely: II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola: Németh Iza-
bel, Tallmayer Kolos, Kaltenecker Liza, Fazekas Zsombor, 
Bán Martin, Szalai Nóra. 
A váltóversenyben 1. helyen végzett Kőrösi Csoma Sándor 
Általános Iskola nyerte a VÁNDORKUPÁT! 
Gratulálok Csiki Gergely kollégámnak a színvonalas szer-
vezéshez, lebonyolításhoz és köszönöm Egyed Csaba test-
nevelőnknek a közreműködést, a segítségnyújtást. Jövőre 
folytatjuk!

Vighné Bacsó Mónika 

Futóverseny  az Októberi 
Hősök Emlékére 

SPAR-futás	

Ha SPAR Budapest Maraton Futó-
fesztivál, akkor a II. Rákóczi Ferenc 
Általános Iskolában már hetekkel az 
esemény előtt megindul a sportese-
ményre való buzdítás a szülők bevo-
násával.  Mint minden évben, idén is 
igyekeztünk iskolánk tanítványait egy 
kis mozgásra csábítani, és ezzel együtt 
kedves szüleiket is. Az eredmény nem 
maradt el, hiszen sikerült ismét óriási 
létszámmal neveznünk, mely a dobogó 
legfelső fokát eredményezte, immár 7. 
alkalommal, a Budapest agglomerá-
ciójában lévő oktatási intézmények 
közötti versenyben. Az idei évben a 
megszokottól eltérően, a mozgósítási 
versenyben csak a legtöbb nevezővel 
érkező iskolát jutalmazták 80 000 Ft 
értékű HERVIS vásárlási utalvánnyal 
és egy szép kupával. 
Ezen a napon azonban mégiscsak a 
mozgásé volt a főszerep. Hatalmas tö-
meget megmozgató sportesemény ez, 
mely azon túl, hogy a sportolás, moz-
gás fontos szerepére hívja fel a figyel-
met, egyben az összetartás, összefogás 

erejét is hangsúlyozza. Péter Attila, a 
speaker, vidám hangulatú rajtceremó-
niát prezentál évről-évre. A hölgyek/
lányok és az urak/fiúk  hangpróbája 
után, amit természetesen mindig a 
hölgyek/lányok nyernek éles sikítá-
sukkal a fiúk/férfiak gyengébb „orosz-
lánüvöltésével” szemben, a táncos be-
melegítés következett, „lekvárfőzés”, 
„ablakpucolás”, „almaszedés”, ami 
megalapozta a több mint 4000 induló 
remek hangulatát. A 2,3 km-es távot 
ki kocogva, sétálva, ki kicsit gyorsabb, 
lendületesebb iramban teljesítette, és 

a futás végén egy érem és a befutócso-
mag lett a jutalma a célba érkezők-
nek, a sikerélmény mellett. Néhány 
nevező bátran bevállalta az 5 km-es 
távot, és néhányan az 1000 m-es Nest-
lé családi futást választották kisebb 
gyermekeikkel. Gratulálunk minden 
résztvevőnek, célba érkezőnek, akik 
teljesítették a vállalt távot. 
Kolléganőmmel, Takácsné Mezei Er-
zsébettel együtt, köszönjük minden-
kinek, aki hozzájárult iskolánk újabb 
sikeréhez!

Kovács Gáborné
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A Blumenstrauss kórus egy kedves meghívásnak tehetett 
eleget október 20-án vasárnap délután: a XIX. Tessedik 
Kórusfesztivál vendégelőadójaként állhattunk dobogóra Al-
bertirsán. Albertibe 1711-ben érkeztek meg a szlovák anya-
nyelvű családok Felvidékről, az ősök elbeszélései szerint 24 
szekérrel. A szlovák nyelvet ma már kevesen beszélik, de a 
közösség igyekszik megőrizni a tót hagyományokat. 
A város híres szülötte Tessedik Sámuel, aki az Alberti 
Evangélikus Egyházközség parókiáján látta meg a napvilá-
got 1742-ben. Róla kapta nevét az a találkozó, ahol a helyi 
kórusok mellett évről évre egy vendégkórus is bemutatkoz-
hat. Többféle zenei stílust képviselő vendégek voltak már 
a majd húsz évet felölelő történet részesei, de mi lehettünk 
az elsők, akik a sváb énekkincsből vihettünk ízelítőt.
A találkozó szervezője, Hepp Éva karnagy részt vett jubi-
leumi rendezvényünkön, amely során kórusunk fennállásá-
nak 15. évfordulóját ünnepeltük. Itt született meg benne 
az elhatározás, hogy meghívja a kórust Albertirsára, ahol 
nagy szeretettel és nyitottsággal fogadtak minket és éneke-
inket. Mi is ízelítőt kaphattunk a város rendkívül színes és 
színvonalas zenei életéből: meghallgathattuk a Daloskört, 
a Roszik Mihály Evangélikus Általános Iskola Campanelló 
Gyermekkarát és a Campanella Női Kart, valamint a bap-
tista gyülekezet énekkarát. A rendezvény támogatói voltak 
Albertirsa Város Önkormányzata, a Szlovák Nemzetiségi 
Önkormányzat, a Magyarországi Egyházak Ökumenikus 
Tanácsa és a házigazda Alberti Evangélikus Egyházközség.

Ez viszont csak a kezdet volt év végi teendőink sorában! 
Lassan már kézbe foghatjuk a sváb recepteket és ételfo-
tókat tartalmazó 2025-ös falinaptárunkat, amelyről ter-
mészetesen Facebook-oldalunkon is beszámolunk majd. 
Az adventi időszak is mozgalmasnak ígérkezik: terveink 
szerint idén is részt veszünk advent első vasárnapján a 
Laffert Kúriában rendezett adventi vásáron; december 7-re 
a Tájház rendezvényére kaptunk meghívást, míg december 
14-én a soroksári Grassalkovich Antal Általános Iskola kó-
rusával közösen a Bécsi Városházán adhatunk műsort az 
érdeklődőknek. 

Szilák Túri Krisztina

Sváb dallamok csendültek fel a XIX. Tessedik Kórusfesztiválon
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Mozdulj a klímáért! 
Környezet- és természetvédelem 
a Kőrösi iskola mindennapjaiban

Lassan két hónap telt el az iskolakezdés 
óta és a diákok életébe, szinte minden 
napra bekúszott egy kis környezet- vagy 
természetvédelemmel kapcsolatos tevé-
kenység, feladat, ismeretterjesztés.
A felső évfolyamokon az év eleje a sze-
lektív hulladékgyűjtés fontossága és 
szabályai köré épült. Felhívtuk újra a 
figyelmet arra, hogy az iskolánkban 
mennyi lehetőséget kínálunk a hulladé-
kok szelektív gyűjtésére a mindennapok-
ban vagy alkalmakként (papír, műanyag 
(RE pontra elvihetőek is), elem, hasz-
nált sütőolaj, komposzt, elektronikai 

hulladék, Sulizsák). Közben kitértünk a 
tudatos vásárlásra is és természetesen az 
is megállapításra került, hogy az a leg-
jobb hulladék az, ami nem keletkezik.
Idén is kapcsolódtunk a Világ Leg-
nagyobb Tanórájához és a Mozdulj a 
klímáért! mozgalomhoz. Az alsós év-
folyamokon az egészséges táplálkozás 
alapjaival, egyes táplálékfajtákkal, és 
azok „okostányéron” való helyével ismer-
kedtek a gyerekek.  A felsős évfolyamo-
kon a rendszergondolkodásban mélyült 
a tudásuk, az élelmiszeripar példáján 
keresztül. A tevékenységek során élelmi-
szerek címkéit vetettük górcső alá és az 
élelmiszerek vagy alapanyagok szárma-
zási helyei alapján, élelmiszerkilométe-
rek számoltunk és vizsgáltuk a szállítá-
suk hatásait a Földünkre, több globális 
fenntarthatósági célt is újra megemlítve. 
A Mozdulj a klímáért programja, a Kö-
zös a Földünk! idei mottója köré épült. 
Egyenlő szerepet kaptak a növények, 
az állatok, a gombák, a mikroorganiz-
musok és az ember, ahogyan a Földön 
is élünk, egymás kötelékében, egy-
mástól kölcsönösen függve, törekedve 
arra, hogy minden élőlény egyformán 
részesüljön a Földünk javaiból. Az ősz 
ajándékaiból mandalák díszítették az 
iskolánk udvarát, húsmentes levesek 
készültek, képeslapok üzenetekkel a 
közös Földünkért, rajzok a jövő váro-
sáról előnyben részesítve a természetet 
élő elmeit az épített környezetben. Az 
akcióhét folyamán zöld mérföldeket 
gyűjtöttünk, amelyek majd országos 
szinten összesítve, a legjobban sikerült 

képeslapokkal eljutnak az idei bakui 
Klímacsúcs döntéshozói elé. Mindezek 
alsós és felsős évfolyamokon egyaránt, 
természetismeret, technika és tervezés-, 
vizuális kultúra-, közösségi nevelés-, 
etika- és nyelvórákon, több lelkes kol-
légánk közreműködésével. A mozgalom 
hetének egyik napján külön, egy -egy 
müzliszelettel díjaztuk a kerékpárral 
vagy biciklivel érkezőket megragadva 
ezt az alkalmat is arra, hogy a levegő 
minőségének védelméről beszéljünk.
Az Állatok Világnapján kisállat bemu-
tatón és simogatón, valamint vetélke-
dőn vettek részt az ötödik évfolyamos 
tanulóink. A hatodik évfolyamunkhoz 
ebben az időszakban érkezett egy erdő-
pedagógus három előadással, az Iskolá-
ban az erdő szervezésén keresztül.
A Komposztálási Ünnepnaphoz kapcso-
lódva, a komposztálás hasznosságával és 
folyamatával foglalkoztunk, amelynek a 
zárásaként a hetedik évfolyam tanulói-
val, raklapokból egy újabb komposztálót 
készítettünk az iskola udvarára.
A környezet- és természetvédelemmel 
kapcsolatos tevékenységeknek, esemé-
nyeknek ezzel még nincs vége az isko-
lában, továbbra is izgalmas programok 
várnak a gyerekekre a tanév hátralevő 
idejében. Reméljük, hogy az iskolában 
hallottak és megéltek haza is eljutnak 
és további otthon beszélgetések témáját 
képezik, még jobban megerősítve a fen-
tiek jelentőségét. Hisszük, hogy van erő 
az apró tettekben, az információ széles-
körű megosztásában. 

Jakabfi Katinka 

„Csak az a vég! – Csak 
azt tudnám feledni!”

Az egyházi kalendárium szerint novem-
ber 24-én ránk köszönt az egyházi esz-
tendő utolsó vasárnapja. Madáchot, ill. 
Az ember tragédiáját hívtam segítségül 
a mostani gondolatokhoz. A végesség 
mindannyiunk közös ügye. Az élet el-
vesztése, a vég akármilyen megtapasz-
talása fájdalommal tölti el az embert. 
Hány gyászjelentés kezdődik így: „Mély 
fájdalommal tudatjuk…” A hozzáértők 
szerint csak az embernek van végesség 
tudata. Persze az eszünkkel tudjuk…
de. Valamiért az ész és az érzelem nem 
járnak kézenfogva. Mit kezdjünk ke-
resztény szemmel  a témánkkal? A hit 
szemével észre vehetjük, hogy az érem-
nek van egy másik oldala is. Hányszor 
utaztam Budapestre a HÉV-vel. Ami-

kor bemondták, hogy Közvágóhíd, vég-
állomás, egyszer se láttam síró embert, 
mert megérkezett. Sőt, na végre. 
Az Egyház egyik nagy kincse, hogy 
ebben a dologban is eligazít minket a 
Szentírás. A katolikus gyakorlat ezt 
a vasárnapot „Krisztus király” ünne-
pének mondja, az evangélikusok az 
„Örökélet” vasárnapját ünneplik. A két 
megfogalmazás között semmi lényegi 
különbség sincs. Egyetemesen hisszük, 
valljuk, hogy a Megváltó a teremtettség 
ura, aki az idők végén „eljön megítélni 
élőket és holtakat” (Apostoli Hitvallás). 
Kitől, mitől lenne az embernek örök 
(Istenbe elrejtett) élete, ha nem a meg-
váltás műve által? Lutherrel vallom:” 
Isten teremtett engem minden teremt-
ményével együtt” Ez az évezredes hit, 
arra is megtanít, hogy az út végén Jé-
zus fog várni. Nos ez nem is olyan rossz 

perspektíva! A véget nem feledni kell, 
hanem értelmesen megélt élettel készül-
ni rá. Az Észak-Németországi Lübeck 
város egyik evangélikus templomában 
van egy háborús sérült feszület, mel-
lette versike, mintegy Jézus szavai: „Ti 
mesternek neveztek engem, és nem kér-
deztek engem.
Útnak neveztek, és nem jártok rajtam…
Ha egyszer örökre elvesztek – ne okol-
jatok engem!”
Madáchtól legyen a végszó, a Tragédia 
utolsó sora, ahol az Úr mondja:
„Mondottam ember: küzdj és bízva 
bízzál!”

Varsányi Ferenc

Keresztény szemmel

A kép illusztráció
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Jubileumi hálaadó hét 
a Dunaharaszti Református 
Egyházközségben

„Ha az Úr nem építi a házat, hiába fáradoznak az 
építők.” /Zsoltár 127,1/

A Dunaharaszti Református Egyházközség különleges évfor-
dulóit ünnepelte szeptember 29-től október 6-ig, a „Jubileu-
mi hálaadó hét” alkalmával: Gyülekezetünk önállósodásának 
90. éves és a templom felszentelésének 10. éves jubileumát, 
mely ma is szeretettel fogadja tagjait és mindenkit, aki idejét 
odaszánva megtiszteli Isten templomát a jelenlétével.
Az ünnepi hét nyitó alkalmára meghívtuk az erdélyi testvér-
gyülekezetünk tagjait Udvarfalváról, akik már péntek este 
megérkeztek. Őket gyülekezetünk Charis kórusa énekekkel és 
Faragó Csaba nagytiszteletű úr rövid áldáskéréssel köszön-
tötte. A szállásadó családok és vendégeik izgatottan várták a 
találkozást, hozzánk egy kedves szépkorú hölgy érkezett, aki 
életében először látogathatott el Magyarországra.
Szombaton délelőtt közös kiránduláson hajókáztak vendége-
ink az apadó félben lévő Dunán, megszemlélve Budapest né-
hány világhírű nevezetességét, délután pedig a Magyar Zene 
Háza állandó kiállítását látogatták meg. Az esti közös va-
csora alatt vendégünk áradozva számolt be a napjáról. Mély 
alázattal adott hálát és köszönte ezt a lehetőséget Istennek, 
saját gyülekezetének, a mi gyülekezetünknek, hogy ezeknek 
részese lehetett, átélhette, mi pedig együtt örültünk vele. 
Vasárnap, a Jubileumi Hét megnyitóján az Udvarfalvi Kórus 
énekelt lélekemelően, majd az igét Jakab István nagytiszte-
letű úr hirdette a 90. Zsoltár alapján: az elmúlt 90 év alatt 
mennyi imádság, mennyi adomány, mennyi hűséges szolgálat 
volt, mennyien álmodtak a gyülekezet létrejöttéről, növekedé-
séről, egy új templomról, ami végül megtörténhetett. Miért? 
Azért, mert először Istennek volt egy álma, terve felőlünk, 
így mindez az Ő kegyelméből, akaratából jöhetett létre. Az 
istentisztelet után a két gyülekezet elültette az összetartozá-
sát jelképező fát, amely mindenkor emlékeztet bennünket a 
Krisztusban megalapozott testvéri egységre. A közös ebéd 
után áldással bocsájtottuk útra vendégeinket. Úgy éreztük a 
két nap után, mintha mindig is ismertük volna egymást, így 
vált számunkra élővé Isten igéje: „…ha a testvérek egységben 
élnek… Csak oda küld áldást az Úr” /Zsolt133, 1.3/. 
A gyülekezet kiállítással is készült az ünnepi hétre. Igen tar-
talmas, színvonalas anyagot gyűjtött össze ehhez a gyülekezet 
vezetősége. A kiállítás két részből állt: az első részben gyüleke-
zetünk 9 évtizedes múltja került bemutatásra. A másodikban 
a régi templom belső tere lett berendezve az eredeti bútorok 
felhasználásával. Láthattuk egykori helyén a régi úrasztalát, 
a szószéket, a Mózes-széket, ahol a tiszteletes urak foglaltak 
helyet és a régi padokat, ahol még mi is ültünk. A kiállítás 
megtekintésével juthattak az érdeklődők és jutottam jóma-
gam is új, izgalmas információkhoz a régmúlt keresztyének és 
elöljáróik életével kapcsolatosan. Megismerhettük városunk 
Református Egyházközségének történelmét, tagjainak, veze-
tőinek példaértékű istenhitét. Hálás köszönet mindazoknak, 
akik bármilyen formában segítették az anyaggyűjtést, vagy 
idejüket odaszánva részt vettek a kiállítás megszervezésében, 
létrehozatalában. Egy riportfilm is készült az évforduló al-
kalmából, melyben régi gyülekezeti tagjaink osztották meg 
bizonyságaikat, elmondták, kinek mit jelent a gyülekezet, be-
széltek a gyülekezeti életükről.
Vasárnap délután vendégfellépőként volt jelen templomunk-

ban a Golgota Gospel Kórus. A 100 tagú kórus „helyhiány” 
miatt 45 fővel lépett fel, ami így is fantasztikusan szólalt 
meg. Pörgős, különböző (magyar, angol, spanyol, afrikai tör-
zsi) nyelveken hallhattunk vidám, életteli dicsőítő zenét. A 
kórustagok megjelenésükben is örömöt sugalltak: mosolyog-
va énekeltek sokszínű ruháikban. Szinte érezni lehetett, hogy 
megterem a „Lelki gyümölcs”: az öröm a hallgatóságban is.
Evangelizációs sorozat keretén belül csütörtökön este Végh 
Tamás nagytiszteletű úr, pénteken Szabó Péter a Döm-
söd-Nagytemplomi Gyülekezet lelkipásztora, szombaton pe-
dig Schaller Tamás monori lelkipásztor hozta az élő Isten 
üzenetét. Mindhárman igen áldott életű lelkipásztorok, aki-
ken keresztül Isten igéje sokak életében hozott már változást. 
Az alkalmakra bárki eljöhetett, dicsőség, hogy jöttek is. Akik 
jelen voltak, Isten igéjével feltöltődve távozhattak. A szom-
bat esti alkalom azért is különleges volt, mert a gyülekezet 
30 évvel ezelőtt alakult ifjúsági köre találkozót szervezett és 
a régi énekekkel, a régi szeretettel és lelkesedéssel szolgált az 
istentiszteleten – sokak örömére és meglepetésére. Több mint 
húszan fogadták el a meghívást és beszélgettek még hosszan 
az alkalom után, felidézve a vidám közös emlékeket.
A jubileumi hét záró vasárnapján hálaadó istentiszteletet tar-
tottunk templomunk felszentelésének 10. évfordulója alkal-
mából. Faragó Csaba nagytiszteletű úr hálát adott Istennek 
templomunkért, hogy megépülésével több évtizedes álmunk 
vált valóra Isten kegyelméből. „Hatalmas dolgot tett velünk 
az Úr, ezért örvendezünk.” /Zsolt 126,3/ Az ünnepi alkalomra 
a gyülekezet meghívta városunk vezetőit és azokat a szak-
embereket, akik kiemelkedő munkájukkal sokat tettek azért, 
hogy templomunk 10 évvel ezelőtt elkészülhessen. Lelkipász-
tor úr megköszönte városunk vezetőségének a templomterv 
elkészítéséhez annak idején nyújtott 10 000 000 Ft-os támo-
gatását. A jelenlévő vendégeknek a gyülekezet egésze énekelt 
áldást. Lehel Endre alpolgármester úr - bár nem tudott jelen 
lenni -, saját festményét ajándékozta az évfordulóra gyüleke-
zetünknek. Nagytiszteletű úr külön köszönetet mondott Nagy 
András volt fő gondnokunknak a templomépítési munka ös�-
szehangolásáért és az építkezésben mutatott fáradhatatlan 
buzgalmáért, valamint Tóth Károlynak 36 évnyi hűséges pres-
biteri munkájáért, amelyből 18 évig főgondnoki tevékenységet 
is végzett. Köszönetet mondott név nélkül annak a sok - sok 
embernek is, akik idejükkel, munkájukkal, adományaikkal se-
gítségünkre voltak, hogy álmunk az új templomról ne csak 
álom maradjon. Végül Faragó Csaba nagytiszteletű úr megkö-
szönte a Művelődési Ház Igazgatónőjének, valamint a Rákóczi 
Ferenc Általános Iskola Igazgatónőjének a jubileumi hét szer-
vezéséhez és lebonyolításához nyújtott segítségüket.
(Az ünnepi esemény további részleteit következő számunk-
ban olvashatják. szerk.)

Dunaharaszti - 2024. november 11
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Hírek a Kőrösi 
iskolából

Giliceavató 

Már hagyománnyá vált, hogy az isko-
lába készülő kicsiket játékos délután 
keretében ismertetjük meg a tanító 
nénikkel, az osztálytársakkal, az isko-
la épületével és udvarával.
Augusztus 29-én megnyitotta kapuit 
a Kőrösi 80 leendő kis elsős és kísérő 
szüleik előtt. A tanító nénik az aulá-
ban fogadták a gyerekeket és a nya-
kukba akasztották az osztály számára 
elkészített kis figurás nyakbavalót. Így 
lett mókus, süni és vakond osztály. Az 
udvaron vidám zene és izgalmas prog-
ram várta a résztvevőket. A közös 
eskütétel és drámajáték után az osz-
tályok a tanító nénik vezetésével kü-
lönböző állomásokon végeztek sport, 
ügyességi és kézműves feladatokat. 
Volt például akadálypálya, kötélhú-
zás, pörgettyű készítés, aszfaltrajz. A 
program befejezéseként a tantermeik-
be vonultak a gyerekek és megtölthet-
ték iskolatáskájukat színes, izgalmas 
tankönyvekkel. Legnagyobb örömünk-
re ezt a tanévet is egy remek hangula-
tú Giliceavatóval nyithattuk meg.

Nuberné Török Ildikó 

Európai 
Diáksport Napja 
Iskolánk immár hagyományos módon 
az Európai Diáksport Napját váltó 
futóversennyel ünnepelte meg. A ta-
valyihoz képest annyiban változott a 
program, hogy az alsós évfolyamok is 
csatlakoztak a felsősökhöz. A megmé-
rettetés 10x200m-es távon zajlott, 5 

fiú és 5 lány részvételével évfolyamon-
ként. Nagyon sok gyakorlás, készülés 
előzte meg ezt a napot, izgatottan 
várták a gyerekek, hogy idén ki lesz a 
győztes. Eszméletlen jó hangulatban, 
drukkoló osztálytársak buzdítása kö-
zepette zajlott a verseny, az egész kör-
nyék hallotta, hogy itt valami nagyon 
izgalmas dolog történik. A verseny 
összes indulója oklevéllel és jutalom 
finomsággal távozott a sportpályáról 
a mai napon.

Pályaorientációs nap 
Október 8-9-én zajlott iskolánkban 
a pályaorientációs nap. Az osztályok 
különféle, változatos          programo-
kon vehettek részt. Az alsó tagozat az 
önkéntes tűzoltók bemutatóját nézte 
meg, illetve a Minipoliszba tettek láto-
gatást, ahol kipróbálhatták magukat 
a nagyok áhított világában. Az első és 
második évfolyam Dr. Patonai Gabri-
ella fogorvos előadásán is részt vett. 
A kisebbeknek a doktornő a helyes fo-
gápolásról mesélt mesés formában. A 
második osztályosok figyelmét pedig 
a játék közben előforduló balesetek 
megelőzésére hívta fel, illetve azt mu-
tatta meg, hogy ha mégis megtörténik 
a baj, mi a teendő. A Dunaharaszti 
Önkéntes Tűzoltóság munkájával is-
merkedhettek alsós tanulóink. Molnár 
Péter bemutatóját segítették kollégái, 
Somkuti Márton és Csomós Gábor. 
Szeretnénk megköszönni, hogy nem-
csak a bajban segítenek, hanem az új 
generációnak is jó példát mutatnak. 
A felső tagozaton voltak, akik projekt 
órák keretében ismerkedtek a külön-
böző szakmákkal pedagógusaink ve-
zetésével. Sok helyen szülők vállalták, 
iskolában és iskolán kívüli helyszínen, 
hogy foglalkozást biztosítanak az 
osztályoknak.   Ellátogatott hozzánk 
gyógyszerész és háziorvos, kozmeti-
kus, ápolónő, bíró, targoncás, értelmi 
fogyatékosokkal foglalkozó, vendéglá-

tóiparban tevékenykedő szülő, illetve 
volt, aki a Magyar Máltai Szeretet-
szolgálattól érkezett. Beszámoltak 
szakmájuk szépségeiről és nehézségei-
ről, az ahhoz kapcsolódó feladatokról, 
mindennapokról, az odáig elvezető 
tanulmányokról.  Külsős helyszínként 
jártak az osztályok például a Kisduna 
tv-nél, a Ficsor sajtműhelyben és egy 
hímzőműhelyben. Sok helyen részt 
is vehettek a gyerekek részfeladatok-
ban, amit nagyon élveztek. Minden 
program tanulságos és érdekes volt, 
köszönjük kollégáink, illetve a szülők 
közreműködését.

Némethné Hunya Gabriella

Közlekedésbizton-
sági tréning
Részt vettünk a Talmácsi Minimotor 
Közlekedésbiztonsági tréning elneve-
zésű programon, mely a biztonságos 
közlekedés és a motorozás köré épül. 
A program során a tanulók bizton-
ságos körülmények között megismer-
kedtek a motorozás alapjaival, ter-
mészetesen állandó oktatói felügyelet 
és alacsony sebesség mellett. Három 
állomáson zajlottak az események. A 
biztonságos közlekedés rájuk vonat-
kozó szabályait a rendőrökkel beszél-
ték át a gyerekek, majd az ott ta-
nultakat kerékpáros KRESZ-pályán 
próbálhatták ki kerékpáros oktatóink 
segítségével. Az utolsó szakaszban 
felölthették a motorozáshoz szük-
séges teljes védőfelszerelést (sisak, 
kesztyű, protektorok, overál) és sza-
koktatók segítségével egy felfújható 
fallal körülvett pályán, gyermekmé-
retű, csökkentett teljesítményű és 
sebességű kismotorokon próbálhat-
ták ki magukat. A gyerekek nagyon 
jó élményekkel távoztak, izgatottan 
meséltek a többieknek, milyen klassz 
volt kipróbálni. A programon Talmá-
csi Gábor személyesen is részt vett, 
nemcsak oktatta a gyerekeket, de de-
dikál is és lehetett vele közös fotókat 
is készíteni.

Sier Tamásné
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MAGYAR NÉPTÁNC 
DUNAHARASZTIN 

a Paradicsomsziget Egyesület és a Dunaharaszti 
Néptáncműhely szervezésében 

Haraszti Magyar Táncház a 
Művelődési Házban, tanítással 

November 8. Márton napi Táncház 18:00- Nép-
dalkuckó Gondos Brigivel 18:30- Kárpát medencei 
táncok a Dúros Zenekarral, tanít: Szimandel Károly 
20:30- Moldvai táncok a Csenderítőkkel, tanít: Ujhe-
lyi Andi

December 13. Luca napi táncház 
Meseszönyeg - Népdalkuckó
A könyöklőnél retro szedvicseket és szörpöt/fröccsöt 
kínálunk! 

Szeretettel várjuk a Családokat, kicsiket és nagyokat, 
mert ez a hagyomány s az élmény a miénk! 
A belépés és a büfé díjtalan, de adományokat 
köszönettel fogadunk! 
 
Magyar néptánc oktatás gyermekeknek 
A Gerlice Táncegyüttes szeretettel hívja és várja 
a magyar néptánc iránt érdeklődő 3-14 éves gyerme-
keket, folyamatos csatlakozással! 
Művészeti vezetők: Gál Edina és Budinszky Vilmos. 
Próbák szombatonként délelőtt a József Attila 
Művelődési Ház kistermében 
óvodásoknak:10 - 11 óráig 
iskolásoknak 11 - 12 óráig
További információ: 
•https://www.facebook.com/paradicsomszigetegye-
sulet • Haraszti Magyar Táncház FB csoport 
•https://www.facebook.com/gerlicetancegyuttes 
• +3630 565 1041 – Lengyel Zsuzsánna 
• +3630 978 7828 – Budinszky Júlia

Főbb támogatók: Dunaharaszti Város 
Önkormányzata, Csoóri Sándor Alap Kékharaszt 
Szódaműhely Dunaharaszti
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2024. szeptember 29-én, esős vasárnap 
reggel indultunk el a buszos kirándu-
lásunkra, de szerencsére mire megér-
keztünk Tolna vármegyében már ki-
sütött a nap és igazi őszi kirándulós 
időnk lett. Első állományunk az ozo-
rai Pipo vár volt, ahol megismertük 
a várkastély öt évszázados történetét. 
Milyen ember lehetett Ozorai Pipó? 
Hogy teltek a várban a mindennapok? 
Milyen volt az itt élő török várkato-
naság élete? Hogyan lett a várból ba-
rokk kastély, majd uradalmi magtár 
és börtön? Tárlatvezetéssel bebaran-
goltuk a belső udvart és az emeleti 
történeti termeket, ahol Pipó hitvesé-
nek a hálószobája, a díszes trónterem, 
a reneszánsz ebédlő és a vár felszen-
telt kápolnája látható. Láttunk fegy-
vergyűjteményt gótikus páncélzatú 
életnagyságú lovaskatonával és egy 
XVII. századi főúri konyhát is. Az 
épület hangulata inkább egy rene-
szánsz olasz lakóépületre emlékeztet.
Ozoráról egy rövid kis utazás után 
már meg is érkeztünk Kisszékelyre, 

Lázár Ervin alkotó helyére. A részt-
vevők családok először nagy írónk kis 
tolnai faluban eltöltött alkotói idősza-
kával ismerkedtek meg, felelevenítve 
a munkásságát. A régi iskola épüle-
tétől indulva a Négyszögletű Kerek 
Erdő tanösvény Galagonya körúton 
kultúrtörténeti látnivalók sokasága 
várt minket: Árpád-kori templom em-
lékhely, őskori földvár maradványai, 
lövészárkok és török idők emlékei. A 
tanösvény vége becsatlakozott a Ber-
kenye körútba, ahol patakvölgy, han-
gulatos erdők, egy különleges sztyep-
perdő, lankás domboldalak váltották 
egymást, így megismerkedhettünk az 
egykori mozaikos tájhasználat emlé-
keivel és a Tolnai-hegyháttal is.  A 
tanösvényeket képzett biológus veze-
tésével jártuk be, aki tudását átadva 
mesélt az erdőben élő növényekről, 
állatokról és azok jellemzőiről. Nem 
tervezett programként a túravezető 
saját lovain keresztül megismertette 
velünk az úgynevezett Monty Roberts 
féle módszert, amely a lovak irányítá-

sának erőszakmentességén alapszik és 
egyenrangú felek valódi együttműkö-
dését jelenti. Túránk során sok törté-
netet hallottunk a régmúltból, amely 
az ott élő helyi közösség összefogásá-
ról, együttműködéséről szólt.
A program a NE-
AG-KP-1-2024/1-000173 számú 
pályázatból valósult meg. Köszönjük 
szépen a Nemzeti Együttműködési 
Alap támogatását!

Dunaharaszti Nagycsaládos Egyesület – Lázár Ervin emléktúra

Műhelynap
Szeptember 28-án, szombaton Családi Kézműves Műhely-
napot tartottunk a Bárka Egyesület szervezésében. Cso-
dálatosan sikerült! Sokan már évek óta részt vesznek ezen 
rendezvényünken, idén is voltak, akik először látogattak el 
hozzánk és velünk töltötték a délutánt!
Köszönjük, hogy a rossz idő ellenére is sok család eljött 
hozzánk, délután folyamatosan érkeztek a városlakók, es-
tig 89 fő vett részt az érzékenyítő programunkon. Sok-sok 
gyermek érkezett közénk, vidámságukkal megtelt a Bárka 
Műhely épülete! 
A Spiritusz Egyesület bábelőadása elvarázsolta a közön-
séget, akik maguk is részesei lehettek a történetnek, ami 
megelevenedett előttünk. Reitter Zsolt egyesületünk elnö-
ke, mint Zsolti bohóc megnevetetett mindenkit, a gyerekek 
felszabadultan kacagtak és játszottak vele. A Lámpás ’92 
Alapítvány tagjai is eljöttek közénk, foglalkozások során 
bemutatták a kötélverés művészetét és segítettek a gye-
rekeknek pörgettyűket készíteni. Borsos Évával idén is al-

kothattak kicsik és nagyok, szebbnél szebb festményeket. 
A Vöröskereszt Budapesti Ifjúság tagjai a program során 
arcfestéssel szereztek örömöt a résztvevőknek. A Műhely 
épületének négy különböző helységében segítők vezeté-
sével mindenki kipróbálhatta a szappanöntést, készültek 
különleges hajfonatok, gyöngykarkötők fűzéssel és gyöngy-
szövéssel, gipszformák színesedtek a kis festő kezek alatt, 
együtt kézműveskedhettek fogyatékkal élők, gyermekek és 
felnőttek. Mindeközben meleg italok mellett jó hangulatú 
beszélgetések zajlottak és kedvünkre falatozhattuk a finom 
pogácsákat és réteseket, melyeket a Ruff pékség támogatá-
sának köszönhetünk.
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2024. szeptemberben el-
hunytak neve és életkora
Bada Krisztián József	 élt 46 évet
Baranyai Péter Pál	 élt 72 évet
Brodarics József	 élt 54 évet
Gerber Antal		  élt 79 évet
Hegyi József		  élt 67 évet
Jakab Andrásné		 élt 81 évet
Juhászné Nagy Ágnes	 élt 63 évet
Kőszegi Imréné		 élt 89 évet
Mannheim Jánosné	 élt 82 évet
Papp Lajosné		  élt 91 évet
Schneider Gusztávné	 élt 97 évet
Szimeonova-Hrisztova Mária		

élt 81 évet
Szováti Ottó		  élt 85 évet
Szűcs Jánosné		  élt 91 évet
Tatárné Béres Ibolya	 élt 67 évet
Weinber Antalné	 élt 86 évet
Zathureczky Bálint Vencelné		

élt 66 évet

Gyógyszertárak
GYÓGYFORRÁS GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Dózsa György út 27.
06-24/370-168
Hétfő- Péntek: 8-18	
Szombat: 8-13
Vasárnap: zárva

BAKTAY GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Baktay tér 5.
06-24/663-260
Hétfő- Péntek: 7.30-20.00
Szombat: 8-13
Vasárnap: zárva

SZENT DOROTTYA GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Golgota tér 2. 
(a Piramis áruháznál)
06-24/655-346 
Hétfő- Péntek: 8-19
Szombat: 8-13	
Vasárnap: zárva

PATIKA PLUS GYÓGYSZERTÁR
2330 Dunaharaszti, Némedi út 69.
(a TESCO-ban)
06-24/510-265
Hétfő-szombat: 8.00 – 20.00
Vasárnap:	        9.00 – 18.00

KISDUNA GYÓGYSZERTÁR

Hétfőtől-vasárnapig: 0-24 órában,
éjjel-nappal nyitva
2330 Dunaharaszti, Fő út 130
06-24-300-155

Mentők

RÁCKEVEI MENTŐÁLLOMÁS
2300 Ráckeve, Móricz Zs. u. 37.
+36 (24) 485-004

SZIGETSZENTMIKLÓSI MENTŐÁLLOMÁS
2310 Szigetszentmiklós, Gyári u. 13.	
+36 (24) 465-106

Kedvesek!
2024.  szeptemberben szüle-
tettek névsora  

Borcsa Nolen		  09. 03.
Farkas Izabella		  09. 06.
Fehér Szonja Ilona	 09. 10.
Gróf Dávid		  09. 12.
Faragó Milán		  09. 18.
Batiz Barbara		  09. 23.
Kuczik Igor Nolen	 09. 24.
Hodosi Johanna Lívia	 09. 26.
Hortobágyi Zente	 09. 27.
Jakab Andzseló		 09. 27.
Reichardt Csaba	 09. 27.
Lakos Hunor Teo	 09. 29.

Közélet Köszöntjük 
a 90 éves 
Faragó Tibornét 
(Nagy Ilonát)
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A Városi Könyvtár ajánlásával

Kányádi Sándor: 
Novemberi szél

Lefonnyadt rég az áfonya,
deres a medve lábnyoma.
Lecsupaszult a málnavész.
Minden toboz a földre néz.
Hályogos szemmel pillogat
olykor néhányat még a nap.
Se cirpelés, se csipogás,
hallgat minden kis muzsi-
kás.
Csak a szél, csak a szél,
egyedül ő zenél.

Ág se moccanhat nélküle,
minden kis hang az ő műve.
A medve helyett ő morog.
Övé minden csőr és torok,
ő játszik minden furulyán,
harsonán, dobon, pikulán.
Táncoltat erdőt, bokrokat,
lebbent az égre fodrokat,
s annak, ki ellene szegül,
annak a hátán hegedül.
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Alapkő
Új gyülekezeti csarnok alapkövét tette 
le a város szívében a Dunaharaszti Hit 
Gyülekezete.
Az elmúlt két év során végzett előké-
szítő munkálatok eredményeként ez év 
nyarán megkezdődött Dunaharasztin 
a 250-300 fő befogadására alkalmas, 
új gyülekezeti csarnok építése. A közel 
900 négyzetméter hasznos alapterület-
tel rendelkező épület 4100 négyzetmé-
teres, két utcára nyíló teleken, a város 
szívében, a fő úton helyezkedik el. A 
közösség történetében mérföldkőnek 
számító eseményt 2024. október 5-én 
alapkőletétellel ünnepelte meg a helyi 
gyülekezet, amin városvezetők, városi- 
és közintézmények vezetői, helyi vál-
lalkozók is jelen voltak, többek között 
Kiss Gergely jegyző, Kücsön Sándor, 
Gerber Ferenc képviselők, Dr. Berecky 
Péter Sándor volt alpolgármester, illet-
ve Galó Anita, a Laffert-kúria vezetője.
A gyülekezet, valamint a város és an-
nak lakói közötti kölcsönös együttmű-
ködés jelentőségét hangsúlyozta Petrő-
cz László, a Hit Gyülekezete Országos 
Lelkészi Hivatalának vezetője. A közös-
ségépítés szempontjából az egyház és 
a városvezetés partnerek, hiszen közös 

cél a település fejlődése intézmények 
létrehozásával, jól működő szociális 
ellátás biztosításával és kulturális ese-
mények szervezésével. A város jólétének 
szem előtt tartása olyan bibliai alapelv, 
amely mellett a közösség elkötelezte 
magát.
A dunaharaszti városvezetés képvise-
letében felszólaló Kiss Gergely jegyző 
kihangsúlyozta, hogy a beruházás so-
rán zökkenőmentes volt az intézmények 
kapcsolata. Az önkormányzat örömte-
li várakozásának adott hangot, hogy 
a városkép hamarosan egy modern, 
ikonikus épülettel gazdagodik, amely 
nemcsak hitéleti célokat, hanem a város 
egészének fejlődését is fogja szolgálni.
A kilencvenes évek elején induló ima-
csoport több lelkész keze alatt nőtt 
fel mára több mint 150 főt számláló 
gyülekezetté. Az 1992 és 1998 közötti 
időszakban lehetőség nyílt egy Arany 
János utcai ingatlan megvásárlására. 
2012-ben, az akkori gyülekezeti épü-
let erőteljes felújításon esett át, pár év 
múlva azonban a frissen átalakított ház 
is már szűknek bizonyult- emlékezett 
vissza Borbély József, pásztor.
Összességében a gyülekezeti csarnok 
építése a jelenlegi gyülekezeti igények 
kiszolgálásán túl, egy jövőbe mutató re-
ményteljes kilépés is. Ahogy azt ünnepi 

beszédében kiemelte, a kizárólagosan a 
hívek adományaiból épülő beruházás 
célja az, hogy több generáción keresztül 
tudja majd Isten munkáját kiszolgálni, 
és olyan hellyé váljon, ahol Isten Igéjét 
a körülményektől függetlenül, megalku-
vás nélkül hirdethetik. Az alapkőben 
elhelyezett időkapszulába éppen ezért 
a bölcs építőmester példázata került 
a Máté evangéliuma 7. részének 24-27 
verseiből.
„Valaki azért hallja éntőlem e beszéde-
ket, és megcselekszi azokat, hasonlítom 
azt a bölcs emberhez, aki a kősziklára 
építette az ő házát. És ömlött az eső, és 
eljött az árvíz, és fújtak a szelek, és be-
leütköztek abba a házba. De nem dőlt 
össze, mert a kősziklára építtetett….”
Képaláírás:
Witzing József, a Witzing Tüzépker 
Kft. Tulajdonosa, aki építőanyagked-
vezménnyel segítette a munkálatokat.
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2330 Dunaharaszti, Fő út 103. 
+36 24 460 109

kisduna@kisduna.hu
www.kisduna.hu

Ünnepeljünk együtt a családdal!  A Kisduna
Étteremben minden adott egy felejthetetlen családi
eseményhez. Esküvők, születésnapok, névnapok,
keresztelők – bármilyen alkalomra megtalálja
nálunk a tökéletes helyszínt.

Emelje új szintre céges rendezvényeit! A Kisduna
Étteremben professzionális környezetben szervezhet
konferenciákat, csapatépítő programokat és ünnepi
vacsorákat. Elegáns termünk, kiváló konyhánk és
személyre szabott szolgáltatásaink garantálják
rendezvénye sikerét.

Személyre szabott ajánlat :  Az Ön elképzelései
szerint állítjuk össze a menüt, a dekorációt és az
összes többi részletet.

KISDUNA ÉTTEREM:  TÖKÉLETES
HELYSZ ÍN  MINDEN ALKALOMRA
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OTTHONI
INTERNET SUPERWIFI

Pörgesd a netet
pincétől a padlásig!
Gigabit Netünk már újgenerációs
kábeles hálózatunk 85%-án elérhető.

Látogass el üzletünkbe!
2330 Dunaharaszti, Némedi út 69. Tesco Üzletsor

A gigabit sebesség alatt a Maximális letöltési sebesség (1000 Mbps) értendő.
A lefedettség a Vodafone saját üzemeltetésű HFC-RFoG-GPON hálózatára vonatkozik.


